

时政新闻

申论考试时长首次延长至3小时 考试中你上厕所了没?

“雾霾”进了今年国考 申论考的是“心理健康”

152万人通过报名资格审查,约40万人弃考



昨天下午5点,考生结束公务员考试后走出航站楼考场。

昨日上午9时,2014年度中央国家机关录用公务员公共科目笔试开考,本次考试涵盖了全国31个省(区、市),国家人社部发布的数据显示,本次考试共有152万人通过招录机关资格审查,其中,111.9万人报名确认参加公共科目笔试,参加考试人数与录用计划数比例为57:1,河南考区5万多人通过缴费确认参加考试。与往年国考相比,今年最大的变化是申论考试增加半个小时变为3个小时,不少考生坦言,考前不敢喝水怕上厕所。

郑州晚报记者 辛晓青
实习生 严雪 王煜枫/文 马健/图

我省拟提拔任职 3名干部

本报讯 记者获悉,省委组织部新近发布“关于蒿慧杰等3名同志拟任职的公示”,将经省委研究的拟提拔任职干部情况进行公示,请社会各界予以监督。省委组织部公示名单分别为:

蒿慧杰,1968年10月生,河南中牟人,大学学历,在职公共管理硕士学位,中共党员,现任省人民政府研究室副主任、党组成员(2008年11月任副厅级),拟作为省人民政府研究室主任、党组书记人选。

袁其法,1959年12月生,河南睢县人,大学学历,法学学士,中共党员,现任省工业和信息化厅副厅长、党组成员(2000年8月任副厅级),拟作为省国防科学技术工业局局长、党委书记人选。

郭鹏亮,1957年9月生,河南扶沟人,大学学历,文学学士,现任省农业厅副厅长、党组成员(2001年1月任副厅级),拟作为省农业科学院党委书记人选。

公示期限为2013年11月23日至2013年11月29日。监督电话:0371-12380。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

考题 社会热点考的多 考了“雾霾” 考了“心理健康”

“今年不论行政能力测试还是申论,对时政热点几乎没有涉及,比如说像改革、反腐、三中全会……押错题了。”一位考生一出考场就大呼“意外”。而几个社会热点在考试中出现,比如“雾霾”和心理健康话题,尤其是在申论考试环节,主要考的就是对心理健康问题的看法。一位公考分析人士认为,这两年的很多社会问题的主要诱因都是心理健康,加之近两年不断有灾情发生,灾后重建对于灾民的心理健康也有关注,所以关注心理健康成为话题虽然是意料之外,却也是情理之中。

另外,分析人士介绍,今年行测常识性题目增多,但是法律常识没有涉及,逻辑类题目也有所增加,但总的来说整套题的难度较去年有所降低。

数据 河南考区5万多人通过缴费确认参加考试

根据国家人社部发布的数据显示,本次国考共有152万人通过报名资格审查,其中111.95万考生进行了考试确认,在确认环节,近三成考生放弃参加考试。河南考区5万多人通过缴费确认参加考试。

记者在考点走访时发现,确认参加考试的考生中,缺考并不多,技师学院考点的考生小雪告诉记者,他们考场上午下午都没有一个缺席的。小雪说,“就业压力越来越大,我们基本上都很坚定地要参加这个

考试,并不是玩的。”

对于这种现象,分析人士介绍,现在对于公务员大众有了越来越多的思考,前面报名的时候可能都是有冲动要考的,到缴费确认环节,一些冲动型的人就放弃了。

延时 申论延长半小时,大部分考生“没感觉”

今年申论考试时间从往年的150分钟延长至180分钟,整整延长了30分钟,但是题量和题型较往年并没有差别。我国除了研究生考试的时间是三个小时外,像中招、高考,还有往年的国考,以及各省市的公务员选拔考试都没有超过两个半

小时的。首次延长国考时间对考生有什么样的影响?记者进行了采访。

“幸亏延长了半个小时,我答完题仅剩15分钟,不延时就做不完了。”场外张姓考生对记者说。记者采访了几位考生,大多数说,没有太大的感觉,反

正就是一直在做题。

而对于长时的考程,很多考生提前就想到了上厕所的问题,“进入考场之前,或是在考场我都没敢怎么喝水,就怕上厕所。”张姓考生说,在考试中有需要上厕所的,监考老师会陪同前往。

年龄 考生普遍“年轻”,“大龄”考生越来越少

采访中小雪对记者说,她已经参加了两年的公务员考试,包括国考和省考,这次考试感觉考生的年龄特别集中为年轻人,“好像以前那种工作好多年的入特别多。”

根据招考简章要求,18周岁以上、35周岁以下,应届毕业生硕士研究生和博士研究生(非

在职)年龄可放宽到40周岁以下,这意味着国考对于很多工作10年左右的人依然敞开大门,但是记者采访也发现,这种30岁以上的考生确实很少。

“这种现象说明,近两年来对公务员工作压力大的报道越来越多,很多人发现,公务员也不是好干的了,很多已经有工

作的人,开始脚踏实地考虑问题,公务员这个独木桥的难度太大,加上职业未必更好,于是这种考生减少也在所难免。”华图教育的分析人士认为,相反,对于刚刚毕业或者毕业两三年的年轻人来说,就业难度大,加上职业还没有稳定,公务员成了一个不错的择业之途。

周常学:孝道至善 诠释人间大爱



他,悉心照料岳母25年,直至送终,是老人眼里的“好女婿”;他,在妻子遇车祸卧床七年不起时,不离不弃始终不渝,是爱人眼里的“好丈夫”;他,在女

儿身患危症,生命垂危之时,倾尽全力,最终创造奇迹,是孩子眼中的“好父亲”。他就是感动郑州的孝老爱亲模范——今年67岁的惠济区委党校原党委书记、常务副校长周常学。

一个多月前,周常学给95岁的岳母送了终。亲人、邻里的都说老周这个女婿比儿女做得还好。1989年,老周的岳父病逝后不久,他便把岳母接到家里一起生活。给老人穿衣叠被、洗脸梳头、看病喂药。平时

老周怕老人寂寞,还教她打麻将,请邻居们陪她玩。慢慢地,岁数增大老人患了老年痴呆症,随地方便满屋子臭味,老周从不埋怨,尽心伺候。

妻子王文娣在30岁时出了严重车祸,血肉模糊,生命垂危。周常学坚持只要一息希望,就付出全部努力。他陪护在身心濒于崩溃的妻子身边照顾她、安慰她。在经历十几大植皮等手术后,妻子的身体也慢慢好转。在妻子卧床的漫长7年里,

周常学用爱心温暖妻子,最终他们并肩战胜病魔,妻子痊愈。

天有不测风云。女儿在24岁时突然昏倒,躺在医院生命垂危。他守护在女儿身边,一分钟也不愿离开,他想到脚是人的第二颗心脏。就用热毛巾给女儿暖脚,暖出一个奇迹,女儿醒了。

周常学说,他相信:“孝道至善。”

郑州晚报记者 董艳竹
实习生 詹瑞雪



郑州慈善总会
2013“善行天下 暖冬行动”

3万份体检卡 送给最需要的人

本报讯 昨日上午,由郑州慈善总会联合郑州广安中医院、河南电视台少儿艺术团在建华社区启动郑州慈善总会2013年“善行天下 暖冬行动”,3万份体检卡将由志愿者送予我市最需要的人。

据介绍,此次爱心行动将由郑州广安中医院免费捐赠3万份体检卡,由郑州市慈善总会志愿者免费送给我市环卫工人、出租车司机、交通协管员、贫困孤寡老人、儿童、残疾人、低保户、特困户、来郑务工人员等贫困群众,改善他们的健康问题,使他们了解一些常见疾病的基本防治知识,提高他们的健康意识。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治